



25 января 2024 года в рамках XXXII Международных Образовательных Чтений «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего» в городе Москве состоялась Международная научно — практическая конференция «Священная война: преображение России». В ней приняли участие около 300 военных священников — помощников командиров воинских частей по работе с верующими военнослужащими, представители Федерального Собрания РФ, Минобороны России, Росгвардии и различных общественных организаций.



XXXII МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ЧТЕНИЯ

Организаторами выступили Синодальный отдел по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами, при поддержке Министерства обороны Российской Федерации и Департамента национальной политики и межрегиональных связей г. Москвы.

Возглавил конференцию председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

В рамках пленарного заседания прозвучали ключевые доклады и приветствия участникам. В ходе проведения секций была осуществлена более детальная разработка отдельных направлений — пастырского, учебно-методического, исторического и информационного. Особое внимание было уделено личности генералиссимуса Александра Васильевича Суворова.

От казачества Борисоглебской епархии Воронежской митрополии в работе конференции принял участие атаман Хопёрского полкового округа Северо-Донского казачьего войска, вахмистр «Конвоя Святого Царя Стратотерпца Николая II» Лаенко В.А.

Перед началом пленарного заседания у Владимира Анатольевича состоялась знаменательная встреча, в ходе которой прошло памятное награждение. Хопёрский атаман от



имени Санкт-Петербургской организации «Конвой Святого Царя Стратотерпца Николая II», по благословию её духовника архимандрита Гавриила (Коневищенко) вручил орденский знак «Император Николай II» генерал-лейтенанту Службы Внешней разведки России, председателю Межрегионального общественного движения в поддержку возрождения и сохранения исторических традиций «Наследие Империи» Решетникову Л.П.

Данное движение является объединением историко-просветительских обществ и осуществляет свою деятельность на позициях возрождения исторической правды о государстве Российском, реабилитации русской монархии, великих деяний наших Государей.

Леонид Петрович сердечно поблагодарил атамана за царскую награду и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество Конвоя памяти святого Царя Мученика Николая II и объединённой монархической организации

«Наследие Империи», начало которому положено в таком символическом месте — Центральном Доме Российской Армии. Здесь же Владимир Анатольевич получил и книгу генерала Решетникова «Вернуться в Россию».

В Краснознаменном зале атаман повстречался с казаками из различных войска, а также со священниками Борисоглебской епархии, с ответственными по работе с казачеством из Воронежа — иереем Сергием Мансуровым, Тамбовской области — иереем Иоанном Дудышевым, Белгородской области — отцом Димитрием Остапенко, с которым он вместе служил в Воскресенском храме г. Новохопёрска.

За любовь к последнему русскому Царю Николаю II и верноподданнические чувства преданности всей святой Августейшей семье иерей Димитрий Остапенко был тоже награждён крестом «Император Николай II». Эту Санкт-Петербургскую награду он увёз с собой на передовые рубежи Белгородской земли, которая сейчас регулярно подвергается обстрелу.

По окончании пленарного заседания Владимир Анатольевич посетил две секции «Служение и практические действия военного священника в зоне проведения боевых действий» и секцию «Духовная составляющая информационно-психологического противоборства в рамках СВО».

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ

21.01.2024 года в храме Казанской иконы Божией Матери города Борисоглебска состоялось соборное богослужение. Божественную литургию служил епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей.

Владыке сослужили секретарь Борисоглебского епархиального управления иерей Павел Приступ, настоятель храма протоиерей Виктор Цокало, протоиерей Игорь Коровин, иерей Иоанн Куканчиков, диакон Роман Безменов и диакон Игорь Малий.

ПАНИХИДА ПО УБИЕННЫМ КАЗАКАМ

За литургией была совершена хиротония — епископ Сергей рукоположил диакона Павла Коровина во пресвитера.

После отпуста литургии Архипастырь и духовенство совершили панихиду по казакам во дни лихолетия богоборцами убиенных.

На ежегодное заупокойное богослужение в день памяти о геноциде казачьего народа от большевиков в Борисоглебск собрались представители казачьих войск ЦКВ и СДКВ. Северо-Донское казачье войско представляли казаки Хопёрского полкового округа (11 районов Воронежской области). Походный атаман округа Вячеслав Деев с казаками станицы Терновской

специально выехал на панихиду в Борисоглебск из Воронежа, где находился по долгу службы. И после её завершения сразу отправился в зону СВО с гуманитарной помощью для наших бойцов.

Отдать долг памяти погибшим казакам прибыли станичники из Тамбовской области Жердевского района с атаманом Евсеевичевым А.Б. Воронежских аннинцев возглавлял кошевой атаман Максименков В.А.

По окончании Богослужения в приходском доме состоялась встреча священников, атаманов и казаков с епископом Борисоглебским и Бутурлиновским Сергием.



На данную конференцию был приглашён автор — исполнитель, лауреат международного конкурса «Поющий ангел», лауреат «Радио Шансон» и дипломант Всероссийского фестиваля авторской песни имени В. Грушина — Андрей Селиванов, который исполнил духовно-патриотические песни для всех собравшихся.

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ

04.12.2023 г. в храме Казанской иконы Божией Матери г. Борисоглебска Воронежской области состоялось заседание секции Отдела по взаимодействию с казачеством Борисоглебской епархии на тему «Православие и отечественная культура казачества: потери и приобретения минувшего, образ будущего». Мероприятие проводилось с благословения епископа Борисоглебского и Бутурлиновского Сергия в рамках Митрофановских церковно-исторических чтений - регионального этапа XXXII Международных Рождественских образовательных чтений.

ПРАВОСЛАВИЕ И ОТЕЧЕСТВЕННАЯ КУЛЬТУРА КАЗАЧЕСТВА

На круглый стол были приглашены священники церковных благочиний, атаманы и казаки различных казачьих организаций, территориально относящихся к Борисоглебской епархии.

Работу секции открыл протоиерей Виктор Цокало, руководитель епархиального отдела по взаимодействию с казачеством. Он выступил с докладом «Православная и отечественная культура казачества: потери и приобретения минувшего, образ будущего». На конференции прозвучали выступления священнослужителей ответственных за работу с казачеством в епархии, атаманов и их заместителей.

От Северо-Донского казачьего войска выступил атаман Хопёрского полкового округа Владимир Лаенко. Вниманию собравшихся была представлена его презентация и доклад по теме «Конвой памяти Святого Царя Стратотерпца Николая II, как общероссийское Движение».

Присутствующим было интересно узнать, что по инициативе архимандрита Гавриила (Коневиченко) - духовника Санкт-Петербургского Царского Конвоя, данная работа вошла в программу XXXI Международных Рождественских образовательных чтений 2023 года, а сам хопёрский атаман выступал с ней в Правительстве Москвы.



По ходу работы секции поднимались вопросы патриотического воспитания казачьей молодежи, взаимодействие церкви и казачества в условиях антироссийских вызовов, участие казаков в зоне проведения специальной военной операции, после чего была принята итоговая резолюция.

4 декабря православные христиане чествуют праздник Введение во храм Пресвятой Богородицы, у казаков это ещё и День матери-казачки, а настоятель Борисоглебского Казанского храма тридцать лет назад в этот день был рукоположен во диаконы.



От имени атамана СДКВ Виктора Галушкина, под общее «любо» всех присутствующих казаков, окружной атаман Владимир Лаенко наградил протоиерея Виктора Цокало войсковой медалью «Митрофаний Воронежский».

Батюшка передал лично Виктору Васильевичу и казакам СДКВ слова благодарности и пригласил атамана посетить г. Борисоглебск, для проведения совместных мероприятий.

Закончилось собрание общей молитвой к Богу о сохранении и спасении Отечества нашего и всех православных христиан.

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ

28.02.2024 года хопёрские казаки посетили г. Борисоглебск. Целью приезда была встреча с настоятелем храма в честь Казанской иконы Божией Матери, председателем епархиального отдела по взаимодействию с казачеством протоиереем Виктором Цокало.

ЮБИЛЕЙ КАЗАЧЬЕГО НАСТОЯТЕЛЯ

2 февраля у батюшки юбилей - 65 лет, а 31 января у него день священнической хиротонии. В свою очередь матушка Екатерина Цокало, тоже отметила свой юбилей, но пятью днями раньше - 28 января.



Одиннадцатого числа, по благословению митрополита Воронежского и Лискинского Сергия, епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергий во внимание к трудам на благо Святой Церкви и в связи с 65-летием со дня рождения вручил о. Виктору, медаль святителя Митрофания, первого епископа Воронежского II степени. Была награждена и матушка настоятеля. Архипастырь отметил Екатерину Владимировну Цокало Благодарственным письмом, поздравив с жизненным юбилеем и поблагодарил за многолетние, усердные труды во славу Святой Православной Церкви.

Не остались в стороне и казаки Северо-Донского казачьего войска. Атаман Хопёрского полкового округа Лаенко В.А. в присутствии своего непосредственного руководителя по гражданской профессии, начальника Новохопёрского РЭС «Воронежэнерго» Щербинина Н.Н. вручил батюшке достойную награду. По благословению духовника Царского Конвоя Санкт-Петербурга архимандрита Гавриила (Коневиченко) хопёрский атаман наградил протоиерея Виктора Цокало памятной медалью «Столетие Русской Голгофы», а матушке Екатерине, в связи с празднованием юбилея вручил медаль «Слава женщинам - казачкам».

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ

С ДНЕМ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ



Буклет подготовлен в редакции журнала "Хопёрский полкъ" ХПКО СДКВ г. Новохопёрск при поддержке общественной организации возрождения культурных традиций и обычаев казачества «Петербургская станица», объединенной общины «Невская сечь» и Регионального фонда «Берега»
Отпечатано в типографии
Распространяется бесплатно